
CORRECTION du TP3 « Communication et Réseaux » (Liaison RS-232)

DR1 : Analyse et paramétrage du système

[bookmark: _GoBack]Activité 1  Acquérir
Traiter
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Affichage de la température










Activité 2[image: ]

	Désignation
	Paramètre de réglage

	Débit binaire (bit/s)
	Baud rate
	9600

	Bits de données
	Data
	8

	Bits d’arrêt
	Stop
	1

	Parité
	Parity
	0

	Contrôleur de flux
	Handshaking
	Aucun

	Port
	-----------
	COM7




Activité 3
Le PC reçoit des données erronées. Pour avoir une transmission correcte, il faut paramétrer l’émetteur et le récepteur avec les mêmes valeurs.

Activité 4a Exemple de trame « Température »
1
2
8
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Activité 4b : la fenêtre "Terminal" affiche les caractères codés en ASCII. 
"°" n’apparaît pas car son code ASCII est B0(16) or la carte Netduino le transmet codé en UTF-8 soit C2(16) B0(16).


DR2 : Décodage d’un signal électrique (protocole RS232)
[image: ACK]Durée du message
Temps bit


Activité 5
Temps bit = 1/9600 = 104µs

Durée du message (calculée) = 10 bits transmis => 10 * temps bit = 1,04ms


Activité 6 
Organisation de la trame RS-232 lors de la transmission d'un octet
Start = En-tête
Stop = Terminateur
Donnée applicative
0   0    1   1    0    0    0   0   0    1
+12V





-12V
t(ms)
t(ms)
RS232
Logique
1

0
Temps bit

Code = 00000110(2) = 06(16)


Caractère ASCII = ACK
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	Start
bit
	b0
	b1
	b2
	b3
	b4
	b5
	b6
	b7
	Stop
bit























DR3 : Optimisation de la transmission 

Activité 7
Débit binaire = (5*10)/10-3 = 50kbits/s => Choix = 56kbits/s

Activité 8a 
Bilan
	
	Trame initiale
	Nouvelle trame (optimisée)

	Longueur de câble
	15 m
	2,6 m

	
Débit binaire

	
9600 bits/s
	
56000 bits/s

	
Nombre d’octets

	
17
	
6

	
Durée de la transmission

	
 
	
 



La carte Netduino ne peut pas être située à 5m de son capteur (2,6m maximum)

Activité 8b 
k = (17/960) / (3/2800) = 16,5
	
Conclusion : On peut donc dire que la valeur de la température est transmise 16,5 fois plus vite mais 6 fois moins loin !


Document réponse 4 : Synthèse

Activité 9
	
	Oui
	Non

	La transmission établie entre le PC et la carte Netduino est de type simplex.
	
	

	La transmission établie entre le PC et la carte Netduino est de type half duplex.
	
	

	Deux fils (+ un fil de masse) sont nécessaires pour établir une liaison série point à point unidirectionnelle (transmission des informations E->R) asynchrone.
	
	

	Un fil (+ un fil de masse) suffit à établir une liaison série point à point unidirectionnelle (transmission des informations E->R) asynchrone.
	
	

	La bonne réception des informations transmises sur une liaison série asynchrone nécessite de régler l’émetteur et le récepteur avec les mêmes paramètres.
	
	

	La bonne réception des informations transmises sur une liaison série asynchrone nécessite un signal d’horloge.
	
	

	La trame du message contient uniquement les données applicatives.
	
	

	La trame du message contient les données applicatives et des données de contrôle de la transmission.
	
	



Activité 10	 « : »		3A(16)
Activité 11 +12V
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Début de la transmission







Trame du premier caractère
	Start
	Caractère
	parité
	stop
	
	
	

	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	
	
	
	Hexa
	ASCII

	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	
	0D
	CR



	Trame du deuxième caractère
	Start
	Caractère
	parité
	stop
	
	
	

	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	
	
	
	Hexa
	ASCII

	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	
	0A
	LF




Pour aller plus loin… 	

Augmentation du débit binaire

SerialPort UART = new SerialPort(SerialPorts.COM1,56000,Parity.None,8,StopBits.One);	
[image: ]


Diminution de la longueur du message

var temperature = CPTTEMP102.asCelcius() * 10; // Température x 10
       string temperatureOnUART = ":" + temperature.ToString("f0") + "\r"; // \r = <CR>
// Si <CR> dans la chaîne, <LF> ajouté à la fin automatiquement !
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